

蓬安转型发展打“生态牌”走“绿色路”

接连开展解放思想、推进依法治县、加快扶贫攻坚、抓好经济发展等专题学习讨论,碰撞智慧,寻求实施突破“金点子”。

接连制定出台稳增长激励政策、项目推进、扶贫攻坚等实施意见,启动城市建设、产业培育等发展规划,因地制宜,落实加快发展“硬措施”。

连日来,蓬安县深入学习贯彻落实南充市委工作会议精神,结合实际安排部署当前和今后一段时期重点工作,动员全县上下切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,集中精力谋发展、谋发展,突出生态资源和文化旅游等优势,在发展绿色生态经济上下功夫,让绿色成为城市底色、发展主色,实现“绿色崛起”,加快“三城建设”,推动蓬安科学发展、加快发展、转型发展。

达成绿色生态发展共识

生态优良、绿色资源丰富是蓬安的优势,城市建设滞后、整体发展不够是短板。

蓬安如何发展?决策者早已达成共识,蓬安县委第十二届委员会第五次全会上提出建设嘉陵江畔最生态的宜居城市、最阳光的创业城市、最浪漫

的旅游城市。重点以生态保护为前提,以转型发展为核心,突出自然、人文、政治生态优势,建设成为人居更舒适、生态更优美、社会更文明的诗意栖居、幸福生活的首选地和面向全国的生态旅游目的地,推动蓬安在青山绿水中跨越赶超。

连日来的大讨论,再次强化了这种发展共识。“跨越赶超不是简单的GDP追赶,而是在‘绿色’的条件下快马加鞭,释放出新的发展潜力和动力。”蓬安县委书记、人大常委会主任温桂彪说,蓬安最大的优势、发展潜力在生态资源。下一步,将围绕“山绿、水清、天蓝”目标,突出生态资源丰富的优势,把推进绿色生态发展落实到具体项目上,深度谋划绿色产业培育、田园城市建设、生态旅游开发、民生改善等重大项目,为生态南充保护好“一片蓝天”、“一江清水”。

以绿色为发展底色,蓬安发展思路明晰。以“十三五”规划编制为契机,深入研究“一带一路”、长江经济带、成渝经济区发展规划,瞄准“七大投资工程包”、“六大消费增长点”等政策机遇,把建设绿色生态蓬安体现在若干重大项目组上,抓牢项目“牛鼻子”,冲刺发展新突破。

打造绿色生态产业“航母”

实现绿色跨越,蓬安产业如何布局?讨论中,智慧的火花迸发出蓬安产业发展的绿色途径:重点以打造新型工业、生态旅游、现代农业等产业“航母”为突破口,在做强实体经济上实现新的突破。

着力打造以机械汽配业为主导的工业“航母”。通过平台建设、项目招引、技改创新,以机械制造业为主导,推动工业经济集群发展,围绕建设500亿产业园区的目标,拓展园区规模,完善园区功能,进一步增强园区综合承载力;依托工业园区16家机械制造企业的产业基础,围绕供应链、价值链大力招引龙头企业及配套企业,不断扩大工业增量。

全力打造以生态旅游为龙头的现代服务业“航母”。温桂彪表示,当前和今后一个时期,蓬安旅游将以“生态旅游体验区”来定位,依托已建成的“嘉陵第一桑梓”4A级旅游景区,坚定不移抓旅游、兴旅游,把旅游业打造成为县域经济的支柱产业。以创建国家5A级旅游景区、全国优秀旅游城市创建等为抓手和载体,加快旅游项目招商力度,让旅游成为现代服务业的“航母”。

精心打造以新型特色为主业的现代农业“航母”。积极发展特色效益农业,以争创现代农业示范园区为抓手,加快55平方公里的碧溪—利溪—相如现代农业产业园区规划和建设,深入实施“生猪产业三百工程”“柑桔产业三年提升工程”和“蚕桑百万工程”,发挥一大批龙头企业带动作用,引导家庭农场等新型农业经营主体向这一区域聚集,推动全县生猪、水果等特色优势产业区域化布局、规模化发展。

方公里的城乡一体发展核心圈。按城市发展分区,完善城市总规、控规、详规,形成纵向上的规划体系。同时,把小城镇、新农村建设纳入全县城镇规划总体规划,实现城乡全域化发展。

在空间上大拓展。围绕“两江两岸三区”总体布局,按照“东扩、西进、南延、北改”发展思路,统筹推进相如城、锦屏新区、河舒新区协同发展,差异发展,力争到2020年,县城建成区面积拓展到20平方公里,常住人口增加到20万。以清溪河综合整治工程、绕城东路二段建设为重点,加快推进城东新区建设,实现主城区大拓展。

在功能上不断优化。加快启动全长92公里的绕城北路规划和建设,打通城市一环线,及时开展顺蓬营一级公路过境蓬安嘉陵江三桥的可行性论证,努力让城市的三个组团连成有机整体,让城市“环”起来。推进交通、供电、燃气、环保等基础设施内外联网、区域对接,畅通城市出入口,打通道路卡口,尽快形成“网状布局”的城市道路体系,让城市“畅”起来。

在风格塑造上显特色。围绕“山水田园·相如故里”定位,植入相如文化,把历史的、自然的、人文的、科技的元素融为一体,用水的灵动让城市富有生机与活力。

在规划上高起点。聘请国际国内知名设计团队,高标准高质量规划100平

资阳雁江区 严管干部操办婚丧喜事

四川经济日报资阳讯 (封丹记者 汤斌)记者昨日从资阳市雁江区获悉,为全面落实中央、省、市关于领导干部廉洁自律有关规定,该区制发了《关于对领导干部操办婚丧喜庆事宜进一步加强监督管理的通知》,重申廉政纪律,坚持抓早抓小,采取“四项措施”严控领导干部操办婚丧喜庆事宜。

提出“十个不准”。根据《廉政准则》相关规定,对领导干部操办婚丧喜庆事宜提出了“十个不准”,严禁领导干部利用职权和职务影响借机敛财。

严控操办种类和规模。要求领导干部操办婚丧喜庆事宜坚持从简、节约的原则,严禁大操大办,不准突破婚丧喜庆事宜种类、规模方面的相关要求。

建立“三项制度”。建立完善了“报告制度”、“承诺制度”和“监督制度”,要求领导干部遵守相关纪律,进行民主评议,主动接受群众监督。

强化责任追究力度。该区纪委监察局认真受理对领导干部违规操办婚丧喜庆事宜的举报,在严格核实的基础上,依据《廉政准则》和《中国共产党纪律处分条例》及相关规定,视情节轻重,给予诫勉谈话、通报批评、组织处理和纪律处分。

米易县出台实施意见 加快民族地区产业结构调整

四川经济日报攀枝花讯 (记者 杨波 李强)近日,米易县出台《加快民族地区产业结构调整的实施意见》,推进扶贫攻坚,促进民族地区跨越发展,补齐全面小康“短板”。

《意见》明确了米易县加快民族地区产业结构调整的指导思想和基本原则、发展目标、发展任务、工作要求以及保障措施。《意见》提出,力争用3年时间,完成全县民族地区乡镇、村农业产业结构调整优化调整,农民人均可支配收入达万元以上,年均增长14%以上。

《意见》要求,加快优化调整民族地区林果、烤烟、养殖、山地蔬菜、乡村旅游产业结构,有序开展劳务输出,深入实施“富裕村打造”和“贫困村脱贫”计划,致力发展“一村一品”专业村,实现民族地区产业结构调优、品种调特、规模调大、效益调高,农民收入持续增加,农村社会跨越发展。

日军轰炸阆中“哑炸弹”成为当地“警世钟”

8月30日,四川阆中中学正在参加军训的高一、二班的新生在学校国旗广场“警世钟”前召开主题班会,进行爱国主义教育,这颗由日本炸弹改造的“警世钟”一直警示教育莘莘学子勿忘国耻,努力学习,报效祖国。

据《阆中县志》记载:1941年,日军飞机曾4次空袭川北重镇阆中,共投下430余枚炸弹,造成死亡317人,伤320人,毁坏房屋1132间的惨剧。上世纪50年代初,阆中中学的老师在当年日军飞机轰炸阆中时炸出的坑里,发现了这颗未爆炸的“哑弹”,据说是第三次轰炸时,日军一航炸弹掷于西门壕未爆炸。经过专业人员把炸弹引信和炸药拆除,后来又有人将弹壳横向锯为一长一短两段,分别安装钟钮,交给阆中中学、东风中学作校钟使用。虽然现在电铃已经代替了打钟,但是阆中中学将“哑炸弹”变成了“警世钟”,教育激励学生,东风中学的炸弹钟已经捐献给阆中市博物馆作为抗战文物,作为日军侵华的历史罪证。图为阆中中学新生在炸弹钟前进行主题班会。

张晓东 四川经济日报记者 李阳 摄影报道

